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اخبار فولاد

توافقات فیمابین اجرایی نشد! 
پیشنهادهای ۳ گانه انجمن فولاد 

به وزارت نیرو
با توجه به محدودیت‌های شدید برق برای 
فولادسازان، انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران طی 
نامه‌ای به وزارت نیرو ضمن انتقاد از اجرایی نشدن 
توافقات فیمابین مبنی بر لحاظ نمودن نظرات 
کارشناسی این انجمن در اعمال محدودیتهای 
برقی فولادسازان و همچنین تحویل کامل برق 
تولیدی توسط نیروگاههای احداث شده توسط 
کارخانجات فولادی و قراردادهای دو جانبه، 
پیشنهادات ۳ گانه ای را در این خصوص مطرح 

کرد.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی انجمن 
تولیدکنندگان فولاد ایران، با توجه به محدودیت 
های شدید برق برای فولاد سازان، انجمن 
تولیدکنندگان فولاد ایران طی نامه ای به وزارت 
نیرو ضمن انتقاد از اجرایی نشدن توافقات فیمابین 
مبنی بر لحاظ نمودن نظرات کارشناسی این 
انجمن در اعمال محدودیتهای برقی فولادسازان 
و همچنین تحویل کامل برق تولیدی توسط 
نیروگاههای احداث شده توسط کارخانجات 
فولادی و قراردادهای دو جانبه، پیشنهادات ۳ گانه 

ای را در این خصوص مطرح کرد.
در هفته‌های اخیر، قطعی برق ضررهای بسیاری 
برای صنایع مادر و کلیدی ایران به همراه داشته 
است که در این میان، صنایع فولادی به شدت از 
قطعی برق در ساعات پیک کار متضرر شده‌اند. 
در برخی از گزارشات آمده است که کارخانجات 
و واحدهای تولید فولاد در کشور مجبور شده‌اند 
به دلیل قطعی برق، شیفت‌های کاری خود را به 
یک‌سوم کاهش دهند. به همین دلیل، انجمن 
تولیدکنندگان فولاد ایران طی نامه ای به وزارت 

نیرو، خواستار حل مشکل شده است. 
متن نامه بدین شرح است:

برادر گرامی جناب آقای دکتر محرابیان
مقام عالی محترم وزارت نیرو

با سلام و احترام

عطف به توافقات جلسه مورخ ۰۶/۰۳/۱۴۰۳ 
هیئت مدیره این انجمن با حضرتعالی مبنی بر 
لحاظ نمودن نظرات کارشناسی این انجمن در 
اعمال محدودیتهای برقی فولادسازان و همچنین 
تحویل کامل برق تولیدی توسط نیروگاههای 
احداث شده توسط کارخانجات فولادی و 
قراردادهای دو جانبه به استحضار می رساند نه تنها 
هیچ یک از توافقات مذکور اجرایی نشده است بلکه 
محدودیت های برقی در سال جاری هم زودتر و هم 
با شدت بیشتری اعمال شده به نحوی که از ۳۸۰۰ 
مگاوات ساعت برق توافق شده برای صنعت فولاد 
در خرداد ماه کمتر از ۷۰ درصد آن محقق شده 
محدودیت حدود ۵۵ درصدی نسبت به مصرف 
عادی و در تیرماه هم از ۲۴۰۰ مگاوات ساعت برنامه 
،اعلامی، حتی ۵۰ درصد هم عملیاتی نشده است 
محدودیت حدود ۷۵ درصدی نسبت به مصرف 
عادی این در حالی است که از روز ۲۰ تیرماه به دلیل 
محدودیت های شدید ،برق تقریباً تولید فولاد 
کشور متوقف شده است که نه تنها خسارات جبران 
ناپذیری بر تولید و اقتصاد ملی کشور خواهد داشت 
بلکه موجب مختل شدن ایفای تعهدات فولادسازان 
در بازارهای داخلی و بین المللی شده و اعتبار ایران 
در صنعت فولاد جهان را خدشه دار خواهد کرد. 
علاوه بر این به دلیل عدم تولید و فروش چالش 
کمبود نقدینگی کارخانجات زنجیره فولاد تشدید 
گردیده و مسائل حقوقی بانکی و مالی متعددی را 

موجب خواهد شد.
لذا با توجه به مواد فوق خواهشمند است ترتیبی 

اتخاذ فرمایید که:
۱( با توزیع بهینه محدودیتهای اعمالی بین 
همه صاحبان صنایع و مشاغل سهمیه برق 
تخصیصی به فولادسازان حداقل تا میزان برنامه 

قبلی اعلامی افزایش یابد.
۲( به منظور جبران بخشی از محدودیت‌های 
اعمالی برق بر واحدهای فولادی دریافت ما 
به التفاوت نرخ جدید و قدیم برق مصرفی این 
کارخانجات مربوط به ۱۰ ماهه ابتدایی سال ۱۴۰۲ 

متوقف گردد.
۳( حق ترانزیت و امثالهم از کارخانجات فولادی 
در ماه هایی که با اعمال محدودیت برق موجه 

هستند، دریافت نگردد.

آخرین رکوردی که در مورد حمل 
ریلی محصولات ثبت شد مربوط به 
اردیبهشت ماه سال جاری است که از 
14635 تن در سال 1402 به 17408 
تن در روز بیست و سوم اردیبهشت 
1403 ارتقا یافت. هچنین رکورد 
مجموع فروش روزانه کنسانتره و 
گندله در دومین روز از خردادماه به 
عدد درخور توجه 29412 تن بهبود 
یافت. رکورد پیشین مربوط به دی 
ماه و برابر با 26620 تن بوده است. 
ارسال قریب به 30هزار تن محصول 
طی یک روز کاری نشانگر ظرفیت‌های 
مناسب شرکت در زمینه تحویل 
محصول ذیربط می‌باشد. همچنین 
برنامه فروش فروردین ماه به میزان 
۱۰۳ درصد محقق شده و افزایش ۵۲ 
درصدی نسبت به ماه مشابه سال قبل 
دارد. بر این اساس حمل 425000 
تن گندله در فروردین 1403صورت 
گرفت در حالی که کل حمل در 

فروردین سال قبل 27900 تن بود
به گزارش ایلنا، حمید میری “مدیر 
خرید مواد اولیه و فروش محصولات” 
فولاد سنگان در خصوص شرح فعالیت 
ها، ‌وظایف و ماموریت های واحد خرید 
مواد اولیه و فروش محصولات گفت: 
محصول اصلی تولیدی شرکت گندله 
است که فرآیند تولید و کیفیت این 
محصول تحت تاثیر کیفیت مواد اولیه 

است. طبیعی است که کیفیت مواد 
اولیه بیش از فرآیند تولید و فرآوری 
در گندله‌سازی مؤثر است. بنابراین 
مقرر گردید خرید مواد اولیه و فروش 
محصولات شرکت در حوزه اختیارات 
یک واحد باشد و ما از طریق برنامه 
ریزی و تامین مواد اولیه با کیفیت برای 
واحد کنسانتره‌سازی به فرآیند تولید 
کنسانتره و نهایتاً تولید گندله مرغوب 
و با کیفیت کمک کنیم. واحد فروش 
در واقع ذی نفع عملیات خریدمواد 
اولیه است و هر چقدر کیفیت را در 
مواد اولیه محقق نماییم به طور غیر 
مستقیم خودمان در واحد فروش 
منتفع خواهیم شد. زیرا منجر به 
افزایش درآمد و افزایش رضایت 

مشتریان خواهد شد.
میری در خصوص شناسایی 
بیشتر واحد خرید مواد اولیه و فروش 
محصولات گفت: در حال حاضر این 
واحد شامل دو حوزه خرید مواد اولیه، 
که کل مواد اولیه و افزودنی‌های تولید 
کنسانتره و‌ گندله را تامین می‌کند 
و حوزه فروش محصول که همانطور 
که از اسمش پیداست، اصلی ترین 
ماموریت آن، فروش گندله است و 
تمامی‌عملیات منجر به درآمد در 
این حوزه انجام می‌شود.  همچنین 
ماموریت اصلی حوزه فروش، طبق 
استراتژی کلان سازمان؛ ارسال 

محصول و تامین نیاز هلدینگ فولاد 
مبارکه است، مگر در مواردی که 
بدلیل تولید مازاد بر نیاز گروه، از طرق 
مختلف از جمله، عرضه در بورس 
یا فروش خارج از بورس، نسبت به 
فروش بخشی از محصول تولیدی 

اقدام می‌گردد.
وی با اشاره به آمادگی واحد برای 
صادرات محصولات فولاد سنگان 
گفت: زیرسیستم ها و اسناد مورد 
نیاز جهت برگزاری مزایده و انعقاد 
قراردادهای خارجی تامین شده و با 
توجه به برگزاری دو مرحله مزایده 
فروش صادراتی در سال قبل، بازاریابی 
مناسبی در این خصوص صورت 
گرفته است؛ لذا در صوررت نیاز 
و صدور مجوزهای لازم ، در زمان 
ثبات در بازار خارجی و اطمینان از 
حاشیه سود مناسب، می‌توانیم نسبت 
به صادرات محصول اقدام نماییم. 
میری افزود؛ صادرات محصول ضمن 
درآمدزایی به تامین منابع ارزی برای 
پروژه ها و خریدهای توسعه ای کمک 

خواهد نمود.
میری در خصوص ماموریت ها، 
برنامه ها و میزان تحقق در واحد 
خرید مواد اولیه و فروش محصولات 
گفت: مهم ترین کالایی که تامین 
می‌شود سنگ مورد مصرف واحد 
کنسانتره‌سازی است. در زمانی که 

مطابق ظرفیت اسمی‌برنامه‌ریزی 
تولید کنسانتره صورت گیرد، سالیانه 
یازده میلیون تن کلوخه سنگ‌آهن 
مورد نیاز است که از طریق منبع اصلی 
آن یعنی معدن دولتی تامین می‌شود. 
حساسیت هایی در تامین کلوخه 
سنگ آهن وجود دارد که از جمله آن 
تامین به موقع و رساندن کلوخه در 
زمان مناسب است. در کنار آن رعایت 
نسبت آنومالی‌های مختلف که در 
معدن دولتی وجود دارد نیز بسیار 
مهم و بر کیفیت کنسانتره تولیدی 

اثرگذار است.
میری در ادامه گفت: یکی 
از مهم‌ترین افزودنی‌هایی که 
واحد خرید مواد باید تامین کند 
و گندله‌سازی‌ها به آن نیاز دارند، 
بنتونیت است. در این زمینه استراتژی 
مناسبی اتخاذ شده و شرکت آتیه 
فولاد سنگان که ماموریت اصلی آن 
تامین افزودنی‌های تولید فولاد سنگان 
است، ضمن تامین نیاز شرکت به ماده 
بنتونیت، با توسعه خطوط گلوله فلزی 
آسیاب وارد فاز تامین گلوله آسیاب 
برای واحد کنسانتره‌سازی هم شده 
است. این اقدام بسیار موثر بود، زیرا 
منابع تامین بنتونیت محدود و تامین 
و انتقال آن بدلیل ماهیت بنتونیت با 
دستگاه بونکر صورت می‌گیرد که در 
برخی از مواقع چالش‌ساز است. لذا 

تامین این کالای گلوگاهی از طریق 
آتیه فولاد بسیار به مجموعه فولاد 
سنگان کمک کرده و ریسک تامین را 

کاهش داده است.
وی در مورد میزان تحقق 
برنامه‌های خرید مواد اولیه سال 
گذشته گفت: نسبت به نیاز مجموعه 
تحقق صددرصدی داشته‌ایم. به دلیل 
تغییر تناژ تولید، میزان نیاز نیز تغییر 
کرد ولی این واحد توانست خود را با 
شرایط و نیازهای جدید وفق دهد و 

برنامه را محقق نماید.
میری در خصوص اهداف واحد 
خرید مواد اولیه و فروش محصولات 
در سال 1403 افزود: در سال ۱۴۰۳ 
بنا بر ماموریتی که برای سازمان تعریف 
شده است برنامه ریزی نموده‌ایم. 
از آنجا که تامین پایدار نیاز گروه 
فولاد مبارکه مأموریت اصلی ماست، 
تخصیص سهمیه توسط فولاد مبارکه 
اعلام می‌شود که این عدد معادل 
برنامه فروش ما خواهد بود. میری 
عنوان داشت: امسال بنا بر این است که 
کل برنامه تولید پنج میلیون تنی را به 
شرکت‌های عضو گروه ارسال نماییم.

مدیر فروش فولاد سنگان ادامه 
داد؛ تمام تلاش بر این است که کل 
۵ میلیون تن برای شرکت‌های عضو 

گروه ارسال شود.

میری در خصوص مهمترین 
چالشهای فروش محصولات در بازار 
پاسخ داد: بیشترین مشکلات مربوط 
به سال ۱۴۰۲ بود هرچند که تبعات 
تصمیمات و اتفاقاتی که در زمینه 
تعرفه‌های صادراتی و سهمیه‌بندی 
انرژی افتاد همچنان دامنگیر بعضی 
شرکت‌ها است، ولی فولاد سنگان با 
برنامه‌ریزی مناسب توانست شدت اثر 

آنها را تا حدی کاهش دهد

وی درمورد رکوردهای اخیر 
در حوزه تحویل محصول گفت: 
آخرین رکوردی که در مورد حمل 
ریلی محصولات ثبت شد مربوط به 
اردیبهشت ماه سال جاری است که از 
14635 تن در سال 1402 به 17408 
تن در روز بیست و سوم اردیبهشت 
1403 ارتقاء یافت. هچنین رکورد 
مجموع فروش روزانه کنسانتره و 
گندله در دومین روز از خردادماه به 
عدد درخور توجه 29412 تن بهبود 
یافت. رکورد پیشین مربوط به دی ماه 
و برابر با 26620 تن بوده است. ارسال 
قریب به 30هزار تن محصول طی 
یک روز کاری نشانگر ظرفیت‌های 
مناسب شرکت در زمینه تحویل 
محصول ذیربط می‌باشد. همچنین 
برنامه فروش فروردین ماه به میزان 
۱۰۳ درصد محقق شده و افزایش ۵۲ 
درصدی نسبت به ماه مشابه سال قبل 
دارد. بر این اساس حمل 425000 
تن گندله در فروردین 1403صورت 
گرفت در حالی که کل حمل در 
فروردین سال قبل 27900 تن بود 
و میانگین حمل روزانه محصولات 
شرکت در فروردین سال جاری؛ 
)مجموع کنسانتره و گندله( به 
۱۴۵۱۵ تن شامل ۱۳۷۰۸ تن گندله 
و ۲۸۰۷ تن کنسانتره رسیده است. 
میری افزود برنامه حمل کنسانتره 
۸۳ درصد در فروردین محقق شد زیرا 
کنسانتره محصول میانی ما است و در 
واقع ماموریت ما فروش آن نیست که 
بنابر شرایط و اقتضائات تولید نسبت 

به فروش آن اقدام می‌کنیم.

میری اظهار داشت: نگه داشتن 
حد پایداری خرید مواد اولیه از وظایف 
مهم این واحد است و توانسته‌ایم به 
بهترین نحو، حد مطلوب این شاخص 
استراتژیک را حفظ نماییم و متناسب 
با نیازی که معاونت بهره‌برداری اعلام 
نموده است مواد اولیه مورد نیاز را 
تأمین کردیم به گونه‌ای که در برخی 
مواقع از برنامه تعیین شده پیشی 

گرفته‌ایم.

مدیر خرید مواد اولیه و فروش محصولات شرکت تشریح کرد:

آخرین آمار، عملکرد و رکوردهای فولاد سنگان

صنعت، موتور محرکه تولید، رونق اقتصاد و 
اشتغال‌زایی کشور است که سال‌هاست با بحران فقدان 
انرژی برق و گاز در تابستان و زمستان دست‌وپنجه 
نرم می‌کند. دغدغه‌ای که متأسفانه در طول سال‌های 
اخیر نه‌تنها رفع نشده، بلکه تداوم‌یافته و درصورتی‌که 
همین روند ادامه یابد و چاره‌اندیشی عاجلی برای 
تأمین زیرساخت‌های انرژی صنایع نشود، بدون شک 
نه‌تنها شاهد رونق تولید نخواهیم بود، بلکه فرصت‌های 

ایجادشده در بازارهای داخلی و خارجی را از دست 
خواهیم داد و شاهد تضعیف و نابودی تولید خواهیم بود.

به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی فولاد مبارکه، 
در شرایطی که شرکت‌های بزرگ و پیشرو دنیا درصدد 
ترسیم چشم‌اندازهای روشن و دنیای مدرن آینده 
هستند، شرکت‌های فولادی و صنعتی و تولیدکنندگان 
کشور با پیامدها و خسارت‌های زیان‌بار و جبران‌ناپذیر 
خاموشی‌های گسترده صنایع و کارخانجات در فصل 

تابستان به دلیل نبود زیرساخت‌های انرژی و برق در کشور 
مواجه‌اند و این موضوع هزینه‌های سنگینی را برای تولید، 
اقتصاد و صنعت کشور ایجاد کرده و دور نیست زمانی که 
افت تولید و تعطیلی کارخانجات باعث افزایش بیکاری 
و در ادامه نیز موجب التهاب بازار و افزایش قیمت‌ها و از 

دست دادن بازارهای صادراتی شود.
 صنعت کشور تنها 7 درصد از نیروی برق و انرژی 
الکتریکی کشور را مصرف می‌کند و در فصل گرم تابستان، 
همین حجم اندک از برق قطع می‌شود. توقف گردش 
چرخ تولید و صنعت، صنایع را دچار بحران‌های متعدد 
می‌کند؛ اما زیان توقف خطوط تولید برای مردم به‌مراتب 
بیش از زیان ناشی از خاموشی برق است، چراکه خاموشی 
کارخانجات و صنایع و به‌ویژه صنعت فولاد کشور که 
صنعتی مادر است، به افزایش قیمت ورق و محصولات 
فولادی و تورم ناشی از آن منجر می‌شود و اقتصاد و 

معیشت را دچار چالش‌های بیشتر می‌کند.
فقدان برنامه جامع توسعه بلندمدت و عدم 
سیاست‌گذاری اصولی برای تعیین و تأمین زیرساخت‌های 
انرژی موردنیاز مصارف خانگی و مصارف صنعتی، ناشی 
از کم‌توجهی وزارت نیرو به‌سرعت رشد مصرف برق در 
کشور است که درنهایت به کاهش بهره‌وری در صنایع 
و بی‌رغبتی فعالان و سرمایه‌گذاران به مقوله رونق تولید 
می‌انجامد و انگیزه توسعه را از صنعتگران و به‌ویژه فعالان 
عرصه فولاد کشور می‌گیرد. شرکت فولاد مبارکه از 
سال‌های گذشته همچون شرکت‌های پیشرو جهان وارد 

حوزه تولید انرژی شده و به احداث نیروگاه سیکل ترکیبی 
و خورشیدی مبادرت کرده و علاوه بر این، اقدام به تعمیر 
و به‌روزرسانی تجهیزات شبکه تولید و توزیع برق کرده 
است. همچنین توافقاتی با وزارت نیرو برای تأمین برق 
موردنیاز صورت پذیرفته؛ با این حال، شدت محدودیت 
انرژی در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال‌های قبل به‌شدت 
بیشتر و زودتر اعمال شده است. کوتاهی وزارت مذکور 
در عمل به تعهدات خود تنها در ماه‌های خرداد و تیر سال 
جاری، به کاهش 250 هزار تنی تولید و عدم تأمین نیاز 
بازار منجر شده که این امر کاهش تأخیر در تحویل و عرضه 

به موقع محصول به مشتریان را درپی داشته است.
آنچه روشن است این است که رشد اقتصادی و صنعتی 
کشور، کاهش تورم و بهبود شاخص‌های اقتصادی به 
تولید ناخالص داخلی وابسته است و علی‌رغم فرمایشات 
رهبر فرزانه انقلاب اسلامی در خصوص اولویت قرار دادن 
مسئله تولید، نبود زیرساخت‌های انرژی در حال حاضر، 
عمده‌ترین مانع و چالش تولیدکنندگان است که همین 
مسئله خسارت‌های جبران‌ناپذیری به همراه داشته 
 و به‌طور مستقیم و غیرمستقیم بر زندگی مردم تأثیر 

منفی می‌گذارد.
انتظار می‌رود دولت و وزارت محترم نیرو در این 
خصوص چاره‌ای بیندیشد و اقدامات عاجل انجام دهد 
تا ضمن تأمین برق موردنیاز صنایع و اولویت قرار دادن 
صنعت به مصارف خانگی، با آموزش و ارائه تسهیلات برای 
بهره‌گیری از وسایل برقی کم‌مصرف، سرمایه‌گذاری‌های 
پایداری را در حوزه انرژی انجام دهد تا در سال‌های آینده، 
صنعتگران با چنین مشکلی مواجه نشوند و رونق تولید و 
شکوفایی اقتصاد و ساختن ایران، تنها دغدغه آن‌ها باشد.

داستان تکراری خاموشی برق صنایع و توقف تولید
گزارش


